  		  MINISTERE  DE L’ECONOMIE ET DES FINANCES
SOLLICITATION DE MANIFESTATION D’INTERET

SERVICE DE CONSULTANT
Recrutement de consultant pour la fourniture de services d’audit des mines d’or en activité au Mali.
1. Contexte
 Le Directeur des Finances et du Matériel du Ministère de l’Économie et des Finances invite les bureaux de consultant admissibles à manifester leur intérêt à rendre le service cité ci-dessus. Les bureaux intéressés doivent fournir les informations indiquant qu’ils ont les qualités et compétences à réaliser ladite prestation  justifiée par les preuves suivantes : 
· Expériences similaires attestées soit par l’attestation de bonne exécution, soit par un procès-verbal de réception provisoire ou définitive, accompagnée de copie des pages de garde et de signature du marché correspondant émanant d’organisme publics ou para publics ou internationaux.
[bookmark: _GoBack]NB : les nouveaux bureaux qui ont moins d’une (01) année d’existence doivent apporter la preuve de leur existence par la fourniture de l’agrément ou la carte professionnelle.
Ils doivent en plus de ces pièces justifier leur capacité à mener cette étude par la fourniture des CV signés par le titulaire et contresigné par le Responsable du cabinet du personnel clé détenant une expérience spécifique dans le domaine recherché.
2. Objectif
L’objectif principal de la présente étude est double et consiste à réaliser un diagnostic global des activités d’exploitation minière à travers les composantes qui sont définies dans les termes de référence. 
3. Durée et lieu de la mission
La mission s’étendra sur une période de cent vingt (120) jours à compter de sa date de notification. 
4. Financement de la mission :
Le financement est assuré par le Budget national du Mali
Lieu de dépôt des dossiers de candidature.
 Les manifestations d’intérêt doivent être déposées sous pli fermé avec la mention « Recrutement de consultant pour la fourniture de services d’audit des mines d’or en activité au Mali» au secrétariat de la Division Approvisionnement et Marchés Publics de la Direction des Finances et du Matériel du Ministère de l’Économie et des Finances au plus tard le jeudi 02 décembre 2021 à 10h et l’ouverture des plis aura lieu le même jour à 10 H 30 mn dans la salle de Conférence de ladite Direction ,  Hamdallaye ACI  2000 Bamako.
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