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SOLLICITATION DE MANIFESTATION D’INTERET
[bookmark: _Hlk88725547]Nom du Projet : TRAVAUX D'AMENAGEMENT ET D'ASSAINISSEMENT DE LA RUE 28 A MEDINA COURA EN C.III, REHABILITATION DES BUREAUX DU GOUVERNORAT ET DE LA SALLE DE CONFERENCE DU LYCEE BA AMINATA DIALLO TOUS DANS LE DISTRICT DE BAMAKO.

[bookmark: _GoBack]Manifestation d’intérêt :
La Direction Régionale du Budget du District de Bamako à travers le Gouvernorat du District de Bamako a obtenu des fonds sur le Budget Spécial d’Investissement Exercice 2022 afin de financer les « TRAVAUX D'AMENAGEMENT ET D'ASSAINISSEMENT DE LA RUE 28 A MEDINA COURA EN C.III, REHABILITATION DES BUREAUX DU GOUVERNORAT ET DE LA SALLE DE CONFERENCE DU LYCEE BA AMINATA DIALLO TOUS DANS LE DISTRICT DE BAMAKO » et à l’intention d’utiliser une partie de ces fonds pour effectuer des paiements au titre du Marché des « TRAVAUX D'AMENAGEMENT ET D'ASSAINISSEMENT DE LA RUE 28 A MEDINA COURA EN C.III, REHABILITATION DES BUREAUX DU GOUVERNORAT ET DE LA SALLE DE CONFERENCE DU LYCEE BA AMINATA DIALLO TOUS DANS LE DISTRICT DE BAMAKO ».

[bookmark: _Hlk95728180]C’est dans ce cadre qu’il a été retenu sur le même Budget, la réalisation du « CONTROLE ET SURVEILLANCE DES TRAVAUX D'AMENAGEMENT ET D'ASSAINISSEMENT DE LA RUE 28 A MEDINA COURA EN C.III, REHABILITATION DES BUREAUX DU GOUVERNORAT ET DE LA SALLE DE CONFERENCE DU LYCEE BA AMINATA DIALLO TOUS DANS LE DISTRICT DE BAMAKO ».

Les Bureaux d’Ingénieurs Conseils Inscrit sur le tableau de l’Ordre des Ingénieurs Conseils intéressés par le présent avis sont invités à faire des propositions à cet effet. Les candidats doivent fournir les informations indiquant qu’ils sont qualifiés pour assurer les services.
Les dossiers de manifestation devront contenir :
· Une lettre de manifestation d’intérêt ;
· Une présentation générale du bureau faisant apparaître son expérience dans l’exécution des prestations similaires à celles demandées dans le présent projet soutenu par des attestations de bonne fin ; 
· Les références et renseignements sur le personnel.
Les bureaux qui seront retenus sur la liste restreinte seront sollicités pour faire des propositions techniques et financières pour lesdites prestations.
Les dossiers de manifestation d’intérêt doivent être déposés sous pli fermé à la Direction Régionale du Budget du District de Bamako, Médina 	Coura, Près de la Maison de la Presse Tél : 20 23 14 07/Fax :   20 23 05 20 07 au plus tard le 22/03/ 2022 à 10 heures.
             Le Directeur

Koman COULIBALY Inspecteur des finances
