MINISTERE DE L’ECONOMIE ET DES FINANCES
OBSERVATOIRE NATIONAL DU DIVIDENDE DEMOGRAPHIQUE
SOLLICITATION DE MANIFESTATION D’INTERET
SERVICE DE CONSULTANT BUREAU D’ETUDES
Recrutement d’un cabinet d’études pour la réalisation de l’étude « Démographie et politiques sociales : Structure démographique et inégalités d’accès aux services sociaux de base et à la protection sociale au Mali »
1. Contexte
[bookmark: _GoBack]Le Directeur Général de l’Observatoire National du Dividende Démographique invite les bureaux de consultants admissibles à manifester leur intérêt à rendre le service ci-dessus indiqué. Les bureaux intéressés doivent fournir les informations indiquant qu’ils ont les qualités et compétences à réaliser ladite prestation justifiée par les preuves. Ils devront fournir les expériences similaires attestées par les attestations de service fait et les copies des pages de garde et pages de signature des marchés correspondants.
NB : les nouveaux bureaux qui ont moins d’une (01) année d’existence doivent apporter la preuve de leur existence par la fourniture de l’agrément ou de la carte professionnelle. 
Les bureaux intéressés doivent en plus de ces pièces justifier leur capacité à mener cette étude par la fourniture des CV du personnel clé détenant une expérience spécifique dans le domaine recherché. Ces CV doivent être signés par le titulaire et contresigner par le responsable du cabinet.
2. Objectif de l’étude 
L’étude a pour objectif général de contribuer à l’amélioration des conditions de vie des populations, en particulier les plus vulnérables à travers un renforcement des politiques sociales en cours de mise en œuvre ou de planification. Il s’agira, à partir d’analyses basées sur les évidences, d’une revue documentaire et d’une collecte de données éventuellement (i) d’établir les niveaux d'inégalités d'accès à l'éducation, à la santé et à la protection sociale, en particulier suivant l'âge et le milieu de résidence, (ii) d’établir le profil démographique des bénéficiaires des programmes de protection sociale et (iii) d’analyser la contribution des politiques sociales à la réduction du déficit de cycle de vie au Mali, entre autres. 
3. Durée et lieu de la mission
La mission s’étendra sur une période de trois (03) mois à compter de la date de signature du contrat. Elle se déroulera essentiellement à Bamako. 
4. Financement de la mission
Le financement est assuré par le Budget National, Exercice 2021.
5. Lieu de dépôt des dossiers de candidature
Les manifestations d’intérêt doivent être déposées sous pli fermé avec la mention : Recrutement d’un bureau d’étude pour la réalisation d’une étude sur « Démographie et politiques sociales : Structure démographique et inégalités d’accès aux services sociaux de base et à la protection sociale au Mali » au Secrétariat Général de l’Observatoire national du Dividende démographique (ONDD) sis à Bamako Hamdallaye ACI 2000, Rue 284, Porte 237 Tél : 20 22 57 87 au plus tard le vendredi 02 juillet 2021 à 10h et l’ouverture des plis aura lieu le même jour à 10h 30mn dans la salle de réunion de l’ONDD.  	Comment by Sadou Doumbo: Est-il possible de donner moins de 2 semaines pour les AMI ?


