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 SECRETARIAT GENERAL       
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AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET

RELATIF AU RECRUTEMENT D’UN CABINET POUR L’ELABORATION DU RAPPORT ITIE 2020.

A L’INTENTION DES CABINETS D’AUDIT ET FISCAL

Le présent appel public à manifestation d’intérêt fait suite à l’Avis général de Passation des Marchés paru dans le quotidien national d’information “ l’ESSOR ’’ n°19312 du 04 janvier 2020. 
Le Ministère des Mines, de l’Energie et de l’eau sollicite des fonds sur le budget national afin de financer le recrutement d’un Cabinet de réputation internationale.

1. Présentation de la mission :

Le présent avis de manifestation d’intérêt concernera à l’élaboration d’un rapport conformément à la norme ITIE (Initiative pour la Transparence des Industries Extractives) au Mali de l’exercice 2020.

2. Objectif général :

L’objectif général de la mission consiste à produire un rapport ITIE pour l’exercice fiscal 2020 conformément à la norme ITIE 2019. 

3. Candidature :

Tout Cabinet de réputation internationale, libre de tout conflit d’intérêt, disposant les capacités techniques et financières pour fournir des services d’administrateur indépendant conformément à la norme ITIE en vue d’élaborer le rapport ITIE de l’exercice 2020.

4. Constitution du dossier de candidature :

Le dossier de candidature doit comprendre les documents suivants :

· la lettre de manifestation d’intérêt présentant les raisons qui ont motivé la réponse à cet avis ;
· un ou des documents attestant l’expérience générale du candidat et son expérience particulière dans les prestations à la norme ITIE au cours des 10 dernières années avec les indications ci-après :
· nom du projet ;
· date du début, date de fin ;
· montant des prestations fournies ;
· noms et rréférences du Maître d’Ouvrage ;
· les attestations de bonne fin ou tout document attestant un service fait doivent être fournies obligatoirement ;
· la liste du personnel avec diplômes et/ou attestations. 
NB : Le Cabinet devra compter parmi son personnel (02) experts nationaux : (01) consultant minier de profil juriste minier et (01) spécialiste en audit comptable devant prévaloir au moins (05) années d’expérience dans les domaines respectifs et en lien avec le secteur extractif.
 
Les documents doivent être fournis en copies certifiées conformes.

5. Critère d’inscription sur la liste restreinte : 

En plus du personnel recommandé, les 5 premiers cabinets en termes d’élaboration de rapports de norme ITIE, seront présélectionnés.
 
La Direction des Finances et du Matériel du Ministère des Mines, de l’Energie et de l’Eau invitera les cabinets présélectionnés à fournir leurs propositions technique et financière en leur adressant une Demande de Propositions (DP).
 
6. Dépôt des offres :
 
Les candidatures doivent être faites sous pli fermé et déposées à l’adresse ci-dessous au plus tard le 23 juillet 2021 à 10 heures précises : Direction des Finances et du Matériel du Ministère des Mines, de l’Energie et de l’Eau - Bâtiment 3, 2ème étage, Cité Administrative de Bamako, Tél. : 20 01 35 00 / 20 01 36 56 / 20 01 36 61. La mention à porter sur les plis est la suivante :
« Manifestation pour le recrutement d’un cabinet pour l’élaboration du rapport ITIE 2020 ».

Pour tout renseignement complémentaire, s’adresser à Messieurs Hamidou S. FANE ou Amadou DOUMBIA à la Direction des Finances et du Matériel du Ministère des Mines, de l’Energie et de l’Eau sise à la Cité Administrative de Bamako, Bâtiment 3, 2ème Etage, BP : 1909,                                       Tél : (223) 76 02 57 44 / 76 21 16 67, de 08 Heures à 16 Heures 00 aux jours ouvrables.
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